



Новая ЖИЗНЬ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 119 (8405)

Суббота, 21 октября 2000 года

♦ В совхозе „Бузавлыкский“

В мини-пекарне...

Знакомый каждому из нас запах свежеспеченного хлеба исходил из газетной совхоза «Бузавлыкский». Оказывается, здесь же, в соседнем помещении, размещается мини-пекарня совхоза, обеспечивающая жителей сельсовета свежим хлебом.

Заведует всем этим хозяйством Валентина Николаевна Лихачева, которой помимо торговли всякими продуктами, приходится работать и у печи. С раннего утра до позднего вечера трудятся здесь пекари Галина Ащенкова и Альфия Бурабаева, успевая вовремя приготовить опару, вручную разделить тесто по формам и т.д. Одним словом, кроме тестомеса трудолюбивые женщины всю работу выполняют своими руками. Помогает им во всем техничка

Гульсина Мусина, которая содержит помещение в чистоте.

Ежедневно с мини-пекарни отправляют более 300 буханок хлеба. Им обеспечиваются три школы, три детских сада, три столовые сельсовета и хозяйства, кроме того, реализуются и с прилавка магазина. Надо сказать, что в совхозе есть свой мельница, которая обеспечивает качественной мукой. Добрые отзывы можно услышать о работе заведующей мельницей Зиннаты Исмаиловой.

Кстати сказать, и собственный магазин совхоза является заметным подспорьем в расчетах по зарплате с работниками хозяйства, обеспечивая общепит. Здесь есть весь необходимый ассортимент продуктов первой необходимости.

В эти осенние дни здесь собрали урожай этих культур. А принадлежит данный участок арендатору Норик Мирзаджановичу Манукяну.

Каждый год он выращивает на договорной основе овощи и картофель для совхоза и эти отношения у него тянутся с 1989 года. Хорошо знают его в Самареком. Это трудолюбивая семья, упорство и настойчивость позволяет им успешно заниматься этим нелегким делом. У Норика Манукяна пятеро детей в семье, все они помогают в общем деле. Кроме того, ежегодно привлекают до 18 человек односельчан, в основном своих же родственников.

Нынче на четырех гектарах выращен неплохой урожай капусты, моркови, лука, огурцов и помидоров. Правда, плохо нынче уродился картофель. Но и собранного урожая достаточно, чтобы по условиям договора расплатиться с хозяйством (по нужды его) и реализовать населению.

Р. ГАЛЕЕВ.

...и на овощном участке

При въезде в село Самарское, взгляду бросается большой овощной

участок, на котором виднеются обширные плантации капусты и морко

Галиахметово. Скоро при родном топливом будут пользоваться и жители самых отдаленных деревень — Урубаево и Акъялово.

Хотелось бы сказать спасибо от имени жителей сельсовета всем тем, кто проводит газификацию, оказывает всяческую помощь, выражаем благодарность главе администрации района Ф.М. Казакбаеву за внимание, помощь, большую заботу о сельчанам, за человечность и старание шагать в ногу со временем. Всем желаем дальнейших успехов в работе.

М. ИШЕМГУЛОВА,
специалист Акъяловского сельсовета.

Наше интервью

В школах района проходят практику студенты Челябинского государственного университета. На днях состоялась встреча с их руководителем, кандидатом филологических наук Флюзой Фатхулловой Гайсиной и попросила ответить на несколько вопросов.

— Каково отношение к башкирскому языку в Челябинской области?

— Отношение, конечно, разное, скорее всего отрицательное. В некоторых селах даже против обучения башкирскому языку как отдельного предмета. Учителя есть, но, как ни печально, нет учеников, родители детей не считают изучение башкирского языка обязательным. Сегодня башкирское отделение Челябинского государственного университета для каждой школы может подготовить учителей башкирского языка и литературы. В этом отношении нам большую помощь оказывают коллеги из Башкортостана. Здесь проходит педагогическую практику все наши студенты. Бывая в таких районах, как Баймакский, Салаватский, Абзелинский, Учалынский, Бедарецкий, Хайбуллинский, в которых проживают в основном башкиры, студенты учатся что говорить на башкирском, основательно изучают быт, этнографию, историю и устное народное творчество (фольклор) коренного населения, духовно обогащаются. В этих районах учителя башкирского языка бескорыстно делятся своим опытом с нашими студентами. А мы, в свою очередь, стараемся дать хорошие знания студентам из Башкортостана (на базе нашего отделения готовятся специалисты для Челябин

ской, Курганской областей). Надо сказать, с Хайбуллинского района у нас обучаются четыре студента.

— Какие преобразования вам хотелось бы видеть в своей профессии — учителя?

— Учитель — самая святая и необходимая профессия. Я не могу

идти, башкирскому национальному центру.

— Ваши планы на будущее и пожелания хайбуллинцам.

— Планы на будущее большие. Мы живем же хотим открыть передачу на башкирском языке по Челябинскому телевидению, выпустить сборник творчества на

Пусть узы дружбы крепнут

себя представить в дружной профессии. Будучи учителем башкирского языка в Челябинской области, нелегко достичь высоких результатов, плоды своего труда замечают не сразу. Надо быть требовательнее, смелее и настойчивее. Не просто даже найти необходимые книги на башкирском. Я бы хотела, чтобы в нашем отделении обучались студенты не только умевшие хорошо разговаривать на башкирском языке, но и духовно обогащенные. Только тогда будет легче выпускать учебные программы, пособия, научные труды.

— Расскажите немного о себе.

— Сама я родом из Белокатайского района Башкортостана. После окончания БГУ меня направили работать в Челябинск. Восьмой год работаю в Челябинском государственном университете, преподаю башкирский язык и литературу. В этом году защитила кандидатскую диссертацию. Замужем, растим дочь. Хотя живу в другой области, не теряю башкирского духа. По возможности стараюсь оказывать помощь организации башкирских жен

ских студентов. В будущем нам предстоит готовить специалистов не только знающих башкирский язык и литературу, но и всесторонне развитых (умение играть на курае, кубызе, ганджель и петь, знать обычаи).

В Хайбуллинском районе я впервые. Много увидела и познала, поражена вашим степным краем. В глаза бросается хозяйское отношение ко всему в районе.

Большое спасибо гостеприимным, добродушным хайбуллинцам, особенно за большую помощь оказанную нашим студентам в прошедшем практике коллективам Абишевской, Макаевской, Целинной, Акъярских школ, а также начальнику РИО Р. Р. Аллагуловой, заведующей методкабинетом Р.Х. Ильясовой, методисту М.Х. Абдулменовой, заместителю главы администрации Р.И. Арсланову за внимательность и участие.

— Спасибо за беседу. Желаем вам творческих успехов, счастья. Пусть узы дружбы между Челябинскими и Башкортостаном крепнут.

З а п и с а л а
М. АКИЛОВА.

Подписку нужно ускорить

Продолжается подписка на периодические издания на 2001 год. По данным районного отделения «Роспечати» на 20 октября всего выдано 4872 экземпляра газет и журналов. Сравнительно данный показатель с

уровнем 1998 года, на сегодня подписка проведена лишь на 22 процента.

Центральные издания выписаны в количестве 1204, республиканские — 2854 и районная газета «К новой жизни» — 814

экземпляров. А на 1 января 2000 года центральные издания получены в объеме 5454, республиканские — 11555, районную газету — 6001 экземпляр.

Как говорят работники «Роспечати», подписка проходит очень плохо, особенно ее задерживают

предприятия, организации и учреждения, хотя бланки и каталоги были своевременно разданы. На сегодня подписку оформили лишь

театр, аптека, электросеть, РДК, молзавод, Акъярский участок предприятия «Баштрапгаз» и некоторые другие органи

зации. До сих пор тянут с подпиской школы, детские сады и другие организации.

Также низкие темпы подписки в почтовых отделениях района — подписку оформили пока лишь в основном пенсионеры. Времени остается очень

мало. Подписка на центральные издания, особенно жем, завершится уже 15-20 ноября. Хотелось бы, чтобы руководители все ответственные за проведение подписки на газеты и журналы, подписались, оформив подписку по любой форме оплаты. НАШ КОРР.

Району — 70

Листая районку

«Знамя труда»

от 3 марта 1981 года

АГИТБРИГАДА
НА ФЕРМЕ

На днях агитбригада Абишевской средней школы имени Героя Советского Союза Каюма Ахметшина в красном уголке Абишевской молочно-товарной фермы встретилась с животноводами.

Агитатор, учитель математики Рахима Нигаматьянова Маннапова рассказала о новостях в стране, о XXVI съезде КПСС, о делегате съезда из нашего района Лире Шариповне Камаловой.

Р. ДАЗГОВ.

«Знамя труда»

от 7 марта 1981 года

ВСЕГДА СРЕДИ
ЛЮДЕЙ

Когда я бываю на Подольской молочно — товарной ферме, всегда заглядываю в красный уголок, где агитатором работает Асия Кульчибаева. Здесь всегда порядок.

Она по профессии библиотечкарь.

Недавно Указом Президиума Верховного Совета БАССР Асия Сулеймановна Кульчибаевой присвоено звание «Заслуженный работник культуры Башкирской АССР».

— Это высокое звание обязывает меня еще лучше трудиться, всегда быть среди людей, помогать им призывным словом в труде — говорит А. С. Кульчибаева.

У. ИЛИМБЕТОВ.

«Знамя труда»

от 28 марта 1981 года

МОЙ ОТВЕТ —
УДАРНЫЙ ТРУД

Сообщение о награждении меня вторым орденом Ленина глубоко взволновало. Такой высшей честью я удостоен вслед за старшим братом Петром Чотановичем...

... В работе сильно помогает нам, комбайнерам, виатовский метод. Но он требует совершенствования и значительно улучшает работу всех звеньев уборочно-транспортного комплекса.

На высокую награду Родины отвечаю ударным трудом и в нынешнем году выдам из буфера своего комбайна 25000 центнеров зерна, а наше комбайно — транспортное звено — 75000 центнеров.

Е. АНДРЕЙЧЕВ,
звеньевой комбайно-транспортного звена Акъярского совхоза, кавалер двух орденов Ленина и Трудового Красного Знамени.

Забота о здоровье

Охрана
материнства и детства

Охране материнства и детства посвящен один из разделов законодательства Республики Башкортостан о здравоохранении, где указаны конкретные гарантии охраны здоровья матери и ребенка.

Учреждения здравоохранения в Республике Башкортостан обеспечивают каждой женщине квалифицированное медицинское наблюдение за течением беременности, стационарную медицинскую помощь при родах и лечебно — профилактическую помощь матери и новорожденному ребенку.

Здоровье населения — важнейший фактор экономического развития республики. Однако спад производства в сельском хозяйстве и промышленности привел к увеличению безработицы, которая, в первую очередь, затронула женское трудоспособное население. Снижение уровня жизни и доступность медицинской помощи отразились на самых незащищенных группах населения — матерях и детях, что проявилось в резком снижении показателей рождаемости, детской смертности, смертности мужчин и женщин репродуктивного возраста, сокращении численности населения и ухудшении качественных показателей его здоровья.

казателей его здоровья.

Несмотря на финансовые трудности в обеспечении лечебно — профилактических учреждений района лекарственными препаратами, перевязочным и другими материалами, медицинским оборудованием в прошлом году была проведена определенная работа по охране здоровья матери и ребенка.

Об этом говорят цифры. В 1999 году стационарное лечение получили 1793 женщины и 2415 детей. На аппарате УЗИ обследовано 1533 беременных и гинекологических больных. Число женщин фертильного возраста, не пользующихся средствами контрацепции, увеличилось с 1619 в 1998 году до 1758 в 1999 году, при этом возросла темпы прироста охвата гармональной контрацепцией. Отмечается снижение числа аборт у женщин детородного возраста с 509 в 1996 году до 388 в 1999 году. Сократились случаи преждевременных родов с 4,7% в 1998 году до 3,2% в 1999 году.

Надо отметить, что в последние годы в районе снижается число родов. Так, в 1996 году

родились 524 ребенка, в 1999 — 456, за 9 месяцев 2000 года — 374 ребенка. Сохраняется тенденция к постепенному увеличению заболеваемости детей, за счет всех классов болезней.

В структуре заболеваемости детей и подростков в 1999 году первое место занимают болезни пищеварения и органов дыхания, наблюдается прогрессирующий рост хронических патологий, повышение общего числа детей — инвалидов. В настоящее время на диспансерном наблюдении у врачей находятся 724 детей, из них 371 ребенок страдает инфантилизмом.

Остается проблемой питание детей и подростков в школах, интернатах и детских дошкольных учреждениях, в которых ассортимент продуктов не выдерживается ни в количественном, ни в качественном отношении. За прошедший учебный год за несоблюдение санитарно-гигиенических требований и не полного ассортимента продуктов питания были наложены штрафы со стороны ЦГСЭН района директорам школ и детских дошкольных учреждений, вынесено постановление

о закрытии пищеблоков.

Согласно Постановления КМ РБ № 23 от 25.01.93 г. «О мерах по социальной защите детей 1 и 2 года жизни на бесплатное питание детей первых двух лет жизни в 1999 году было израсходовано 72 тысячи рублей (по плану — 70 тысяч рублей).

В результате принятых мер в 1999 году сохранена и укреплены тенденции к повышению охвата детских контингентов вакцинопрофилактикой, где охвачено по полному количеству 99% детей в возрасте 1 год, по туберкулезу — 96,2% новорожденных и т.д.

Несмотря на трудности в финансовом положении лечебно — профилактических учреждений района, в 1999 году удалось сохранить материально — технический, кадровый потенциал системы здравоохранения. И даже имеются определенные успехи в продолжающемся реформировании здравоохранения района. Улучшилась демографическая обстановка в районе по сравнению с Республиканскими показателями: рождаемость составила 16,0 (район), (10 по РБ), смертность — 12,3 (12,8), детская смертность — 13,3 (15,8), коэффициент естественного прироста населения рай

она составляет по району 3,7 (по РБ — 2,6).

Согласно Указа Президента Республики Башкортостан «О проведении 10-летия материнства и детства в Республике Башкортостан», медицинскими работниками лечебно — профилактических учреждений района были выдвинуты следующие задачи:

— принять меры по внедрению прогрессивных медицинских технологий, оснащению женских консультаций современной медицинской аппаратурой;

— провести медицинские осмотры женщин с выездом на места с последующей диспансеризацией и, в первую очередь, беременных, многодетных, малообеспеченных и матерей — одиночек;

— продолжить усиленную работу по вакцинации профилактики детей;

— продолжить работу по организации лекарственной помощи лицам, имеющим право на льготный (бесплатный) отпуск лекарственных средств и средств питания детей первых двух лет жизни из внебюджетных источников.

Ф. ИШИМОВ,
главный врач
района.

Люди нашего района

С ЛЮБОВЬЮ К ДЕТАМ

В БАНЬКАСАРОВСКОЙ средней школе работают немало трудолюбивых, любящих свое дело педагогов. Одна из таких — учительница начальных классов Лиза Мухаметовна Кульчибаева.

Окончив эту же школу, она поступает в Сибайское педагогическое училище, затем учеба в Стерлитамакском педагогическом институте и возвращается работать в родную школу. Старательную, добросовестную, всю себя отдающую работе учи

тельницу любят все от мала до велика.

Вот уже 10 лет она обучает в школе. Любит к детям, пониманию их мира, умение находить и применять эффективные учебно — воспитательные методы и формы, челоичность, педагогический такт — вот ее отличительные черты.

Но Лиза Мухаметовна не останавливается на достигнутом, использует все новое в педагогике, психологии и других науках, изучает опыт пере

живших учителей, много работает над собой. Она стремится развивать у учеников творческие способности, обогащать их речь, уделяет особое внимание каллиграфии и орфографии, воспитывает любовь к родной природе, уважение к старшим и дружбе между учениками. Каждый из ее учеников старается работать самостоятельно, на уроках занимаются с большим интересом, они дружные, ответственные и воспитанные. На уро

ках чтения она применяет пословицы, поговорки, скороговорки, уделяет много внимания звуковому анализу и работает над трудными словами и словосочетаниями. На уроках русского языка и письма с первых же дней обращает внимание на быстрое и безошибочное письмо. Поэтому успеваемость ее учащихся составляет 70 — 80%.

Сама учительница хорошо танцует и поет, и детей учит тому же. Участвуя на районном конкурсе «Учитель года — 96», она завоевала пер

вое место и на республиканском уровне показала хорошие результаты: хотя ее уроки были высоко оценены, отсутствие видеоматериалов не позволило ей попасть в финал.

В школе она является руководителем методического объединения учителей начальных классов, на заседаниях педагогического совета выступает с различными докладами, принимает активное участие на семинарах.

Остается лишь пожелать Лизе Мухаметовне дальнейших творческих успехов в работе!

А. АКИЛОВА,
директор школы.

К сведению населения

Постановлением Кабинета Министров РБ с 1 ноября 2000 года вводятся в действие новые тарифы.

1. Для городского населения:

а) до 200 кВт — час включительно — 40 коп. за 1 кВт,

б) свыше 200 кВт — час до 400 кВт — час — 50 коп. за 1 кВт,

в) свыше 400 кВт — час — 74 коп. за 1 кВт.

2. Для сельского населения:

а) до 200 кВт — час включительно — 28 коп. за 1 кВт,

б) свыше 200 кВт — час до 400 кВт — час — 35 коп. за 1 кВт,

в) свыше 400 кВт — час — 52 коп. за 1 кВт.

3. Электроэнергия в целях отопления:

а) при наличии дифференцированного учета (т.е. при наличии реле времени)

до 1500 кВт — час — 15 коп. за 1 кВт,

свыше 1500 кВт — час до 2250 кВт — час — 20 коп. за 1 кВт,

свыше 2250 кВт — час — 65 коп. за 1 кВт,

б) при отсутствии дифференцированного учета: до 5000 кВт — час — 58 коп. за 1 кВт,

свыше 5000 кВт — час до 7500 кВт — час — 79 коп. за 1 кВт,

свыше 7500 кВт — час — 97 коп. за 1 кВт,

в) садоводческие това

рищества — 25 коп. за 1 кВт.

г) расчет электрической энергии, используемой религиозными организациями, производится: на освещение и отопление жилых и культурных помещений согласно пунктам 1, 2 и 3 (т.е. как население).

Просим население срочно рассчитаться за потребленную электроэнергию. Оплату за электроэнергию, потребленную в октябре, необходимо произвести до 15 ноября 2000 года.

Сообщаем об изменении льгот многодетным семьям по оплате за потребленную электроэнергию.

Многодетным семьям, имеющим 3 детей, льгота составляет 33 кВт в месяц, а семьям, имеющим 4-х и более детей, проживающих в сельской местности, льгота составляет 110 кВт и не более в месяц.

Отдел реализации
СЭС ОАО «Башкирэнерго».

Творчество наших читателей

Мой край

Башкирия, любимая моя! Тебе пишу свое стихотворенье. Твои леса, равнины и поля Природы чудное творенье. Я родилась в чудеснейшем краю Такого не найдешь на всей планете. Там возвышается седой старей Урал В том краю красивейшим на свете. И блеск реки, и звон ручья,

Леса зеленые повсюду. Здесь слышу трели соловья Все это словно чудо. Я восхищаюсь твоей дивной красотой И для меня она не знает повторенья, Цветы, Башкирия — родимая земля, И Хайбулла, район наш! С днем рожденья!

Елена ЗАЗОРКИНА, ученица 9 класса Хворостянской основной школы.

Родная сторона

Смотрю с горы я на тебя, ты та же. Любимая, родная сторона, В багряной копошти зари, вечерней саже, И в звонком смехе вымытого дня. Кошлет ветер степь.

Ковыль шершавый, Седой от старости прошедших лет, Здесь промелькнули детские забавы, И с девушкой здесь встречал рассвет. Стенной простор великий и бескрайний, Где пыль веков осевшая с коньют, Где жаворонок запоет вдруг ранний, Твой образ никогда не будет смьют.

Нильдар ДИМУХАМЕТОВ, с. Подольск.

Там бродил по белу свету, Я за белою рекой, Попросил вина из лета, Чтоб исчез в душе покой. И забилась в груди. Знаю я, душа устала, Сколько трюпок позади.

В скольких пройденных дорожках, Оставлял недолгий след, Я иду к тому окошечку, Где зажегся черный свет.

Когда я слышу шум дождей, Когда листья кружатся, И ощущения, поверь, И я как будто сам не свой — Не передать и не сравниться. Хочу взлететь, скорей В мечтах о жизни молодой

И о любви своей. Спасибо осень, что ты есть — За то, что будишь ты во мне Предмет чудесных спов Надежду и любовь.

п. Бурибай.

Вниманию налогоплательщиков

С 1 января 2001 года на территории Российской Федерации вводится единый социальный налог (взносы). В целях упорядочения работы всем налогоплательщикам в срок до 1 ноября 2000 года необходимо представить в Хайбуллинское отделение пенсионного фонда Российской Федерации по адресу: с. Акъяр, ул. Советская,

42, следующие сведения: 1. Юридическим лицам — копию свидетельства о постановке на учет в налоговом органе по месту нахождения на территории государственной Федерации (с уведомлением о постановке на учет в налоговом органе по месту нахождения обособленных подразделений, которые исполняют обязанности юридического лица по

уплате налогов и сборов).

2. Физическим лицам, осуществляющим предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, — копию свидетельства о постановке на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации.

Инспекция МНС РФ по Лаюллинскому району РБ.

Порядок ведения путевых листов

В целях обеспечения безопасности функционирования автомобильного транспорта, принадлежащего индивидуальным предпринимателям и руководствуясь ст. 20 Федерального Закона от 10 декабря 1995 года №196 —ФЗ «О безопасности дорожного движения». По распоряжению Министерства транспорта РФ, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 26 апреля 1997 года № 501, а также с целью осуществления мониторинга, транспортных услуг, выполняемых индивидуальными предпринимателями, установлен Порядок применения на территории РФ путевой документации при использовании автотранспортных средств индивидуальными предпринимателями, эксплуатирующими автотранспортные средства на правах собственности, аренды или других законных основаниях, при осуществлении ими разрешенной деятельности на коммерческой основе или за собственный счет для производственных целей.

Путевой лист предпринимателя, документ, подтверждающий выполнение им перевозок грузов или пассажиров, и может быть использован для осуществления мониторинга транспортных услуг, выполняемых предпринимателем. При применении путевого листа работником, путевой лист оформляет предпринимателем или специально назначенным лицом. Путевой лист оформляется самим предпринимателем, если он непосредственно управляет автотранспортным средством.

Путевой лист действителен в течение одного дня. На более длительный срок он действителен в случае, когда водитель выполняет задания в течение более одних суток вне места постоянной стоянки автотранспортного средства и предъявляется по требованиям сотрудников милиции и работников Росгосинспекции. В строках «Водитель» и «Номер водительского удостоверения» записываются фамилия и инициалы водителя, работающих по найму по данному путевому листу и номера их водительских удостоверений на право управления автотранспортным средством. В строке «Лицензионная карточка» указывается вид лицензионной карточки и ее регистрационный номер в строке

Футбол

7 ОКТЯБРЯ в с. Акъяр прошел товарищеский матч по футболу между командами молодежи и «ветеранов», приуроченный к Году молодежи. В начале матча перед спортсменами выступил председатель спортивного района Т. С. Рахматуллин, который поздравил футболистов райцентра со званием «Чемпион района — 2000» и вручил участникам встречи памятные вымпелы.

В ходе интересной и напряженной игры молодежь (капитан Р. Мамбетов) сумела забить единственный решающий мяч в ворота ветеранов (А. Усманов). В итоге со счетом 1:0 победила молодежь.

Спорт

Шахматы

9—10 ОКТЯБРЯ в г. Сибая прошел турнир 1 лиги чемпионата Республики Башкортостан по шахматам, приуроченный к 10-летию суверенитета РБ среди городов и районов Зауралья.

События на шахматных досках развивались очень напряженно, и, пожалуй, никто из участников соревнований не смог избежать горечи поражения. После двухдневной борьбы первое место завоевали право представлять район в г. Уфе в финале — 2001 г. Также такую возможность имеет чемпион района Х. Ф. Бактыбаев. По окончании соревнований был проведен блиц-турнир (5 минут) по шахматам, где не было равных нашим шахматистам Т. Р. Рахматуллину и Х. Ф. Бактыбаеву, занявшим, соответственно, первое и второе места.

Комитет по физкультуре и туризму г. Сибая наградила победителей и призеров дипломами и ценными призами.

Настольный теннис

14 ОКТЯБРЯ в райцентре прошли зональные соревнования по настольному теннису среди команд Зауралья в зачет VIII сельских игр Республики Башкортостан. Как и год назад в финале встретились команды — соседи Зилаирского и Хайбуллинского районов. Если на первом и втором столе победы

Лежневых Игоря и Олега были ожидаемы, то на третьем наша юная Д. Мрясова (учащаяся АСШ № 2) в упорной борьбе уступила. В итоге команда нашего района выиграла со счетом 2:1 и теперь ей предстоит финал районлики. Удачи!

НАШ КОРР.

У наших соседей

ЗИЛАЙРСКИЙ РАЙОН

МЕЧТЫ СТАНОВЯТСЯ РЕАЛЬНОСТЬЮ

Пройдет еще немого времени и в один из самых отдаленных населенных пунктов района придет голубое топливо. В середине сентября начато строительство газопровода высокого давления Галахметово — Кадырша — Ашкадар — Сабывороно протяженностью 18 километров.

(«Сельские огни»).

ЗИАНЧУРИНСКИЙ РАЙОН

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

На сегодня общая численность пенсионеров в нашем районе составляет 7200 человек, то есть 21,7% населения района являются людьми пенсионного возраста.

Молодой механизатор МУСХП «Зианчуринское» Вячеслав Соколов в родном хозяйстве трудится не первый год. И вот уже второй сезон он занят на уборке кукурузы на силос. В нынешнем году, как и в прошлом, Вячеслав на комбайне СК-100 скошил большую часть посевов кукурузы.

(«Зианчуринские зори»).

СИБАЙ

ПОДАРОК К ДНЮ РЕСПУБЛИКИ

9 октября открылось эндоскопическое отделение в здании по улице Пионерской, 58, где было терапевтическое отделение, а ныне — дневной стационар. Это прекрасный подарок населению города и всего Башкирского Зауралья к 10-летию суверенитета республики. Действуют три прекрасно оборудованных кабинета: фиброгастроэнтероскопия, бронхоскопия, колоноскопия. То есть с помощью современных аппаратов можно обследовать желудочно-кишечный тракт, оперативно поставить диагноз, оперировать без вскрытия брюшной полости. Заведующий отделением Зуфар Анварович Бикметов еще в 1996 году успешно стал практиковать эндоскопические операции: никаких страшных, неизлечимых месячных швов, никакого наркоза. Врач — эндоскопист Рафик Шарифьянович Сираев также владеет этой методикой. После операции пациент быстро идет на поправку. Всего прооперировано 360 больных с различными заболеваниями: удаление желчного пузыря, кист, рассечение спаек, стерилизация и прочие оперативные вмешательства.

(«Новая жизнь»).

Г. ЯНБЕКОВ, руководитель Баймакского филиала БРО РТИ.

ПОЗДРАВЛЯЕШЬ!

Администрация, совет ветеранов Акъярского РУФПС сердечно поздравляют с 75-летием ветерана труда Сафуру Амирову СУЛТАНГУ ЖИНУ.

В этот день торжества, В этот радостный день Посылаем свои поздравления, И желаем здоровья, уюта, тепла, Больше радости, счастья, здоровья.

Коллектив Подольской врачебной амбулатории горячо и сердечно поздравляет заведующую аптечным пунктом Надежду Андреевну ЗАЙРНОК с 50-летним юбилеем.

Желаем здоровья, семейного счастья, успехов во всем и всех земных благ.

дорогую маму, све кровь, бабушку Шамсика мал Султановну ПУРАЕ ВУ с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, долгой и счастливой жизни на радость всем нам.

Сын Гирфан, сноха Марьям, внуки Гузель, Эльза, внуки Фидан и Мурат.

Администрация КСП «Акъярское», Татыр — Улыкская сельская администрация, совет ветеранов горячо и сердечно

поздравляют жителя дер. Юлбарсово Шарифьяна Гумеровича БАНГУЖИНА с 75-летием.

Желаем ему крепкого здоровья и долгих лет жизни.

дорогого отца Самата Сайфетдиновича МАМБЕТОВА — с 65-летием, сноху Фанилю с 25-летием со дня рождения.

В природе так заведено: Мелькают годы как мгновенья,

И как всегда в одно число, К вам приходит день рожденья!

Живите всем на радость, И не считайте свои года.

Здоровым, бодрым и счастливым Желаем быть вам всегда!

С добрыми пожеланиями дочерей, сестры, зятя.

д.д. Бакаловка, Мамбетово, г. Стерлитамак.

дорогую маму Минзилфу Баймухаметовну МУЗА ФАРОВУ (д. Назаргулово) с днем рождения.

От души желаем долгого здоровья, долголетия, семейного счастья, благополучия и удачи.

Дочери Зухра, Гульзифа, зятя Тагир, Юлай, внуки Тапсыду, Юлия.

дорогую дочь, сестру Флориду Маратовну БИШБОВУ (д. Юлбарсово) с с 35-летием.

Дорогая наша, любимая, Эти нежные строки тебе Самой милой, Самой красивой, Самой лучшей на этой земле!

От имени всех родственников мама Уразбика и отец Марат Баласаповы, д. Бузавлык.



дорогого брата, дядю Шарифьяна Гумеровича БАЙГУЖИНА (д. Юлбарсово) с 75-летием.

Желаем здоровья, долголетия, бодрости духа. Пусть каждый день приносит только радость.

Дочери Бибигул, Мархаба, Марфуга, сын Амир, сноха Насима, зятя Ахметьян, Гажап, внуки, внучки.

дорогую бабушку Марию Дмитриевну ВОЛЖАНИНУ (с. Аптинган) с днем рождения.

Пожалеть хотим мы очень много, Но не звезд с небесной высоты.

Просто самого, что есть земного, Долгих лет, здоровья, теплоты.

С поздравлениями Лена, Нур, правнучка Катюша, с. Акъяр.

дорогую дочь Гульнару Фаритовну ТАТЛЫБАЕВУ с 30-летием, внука Ильгиза ТАТЛЫБАЕВА и внучку Малину Хамитовну АБДУЛЛИНУ с днем рождения.

Живите себе и нам на радость, И не считайте свои года, Здоровыми, бодрыми и счастливыми

Желаем быть вам навсегда. Бабушка и родст венники.

с. Маган.

дорогих сваху Марьям и свата Валетдина АБУБАКИРОВЫХ (д. Лубукирово) с 60-летним юбилеем.

Желаем долголетия, доброго здоровья, большого счастья, много радости, удачи везде и во всем.

Сватья Вилена и Шафкат Юлдашбаевы, с. Акъяр.

ваших дорогих ВИКТОРА и САШЕНЬКУ с законным браком.

Пусть ваша супружеская жизнь будет счастливой, радостной и долгой.

В этот день прекрасный Мы хотим от души пожелать.

Светлой радости, тихого счастья, Огорчений и горя не знать.

Папа, мама, Костя, с. Подольск.

Благодарность

Выражаем огромную благодарность родным, друзьям, коллективу Садовой средней школы, родителям учащихся 4«б» класса, МУП РТИ, управлению колбасного цеха ООО «Бурибайагрогаз», Жена, дочь, Лена.

Вспомним

21 октября этого года нашему отцу, Ярбулову Самигулле Курмановичу, исполнилось бы 75 лет. Всего несколько месяцев назад мы вместе мечтали как отпразднуем этот юбилей... соберутся дети, внуки, родственники.

Наш папа родился в 1925 году, детство прошло в трудные, голодные 20-е, 30-е годы. Потом была страшная война. Он призвался в 1942 году и дошел до Берлина, вернулся с войны живым и здоровым. Снова разруха, голод. Но, несмотря на все тяготы и беды, он сумел получить образование, и много лет проработал учителем, вырастил не одно поколение учеников. Вместе с нашей мамой Самсикамар Хисамовной они вырастили и воспитали 11 детей. Через 2 года собирались отметить Бриллиантовую свадьбу, но судьба распорядилась по иному.

Он никогда не жаловался на здоровье, всегда был бодрым, на вопрос о здоровье смеялся: «Я ведь болеть не умею, я проживу до 100 лет!». Занятый охотник за месяц до болезни ходил на охоту, ухаживал несколько десятков километров пеньком. Беда нагрянула неожиданно. Резкое ухудшение здоровья, страшный диагноз, перед которой медицина бессильна.

Он никогда не жаловался на здоровье, всегда был бодрым, на вопрос о здоровье смеялся: «Я ведь болеть не умею, я проживу до 100 лет!». Занятый охотник за месяц до болезни ходил на охоту, ухаживал несколько десятков километров пеньком. Беда нагрянула неожиданно. Резкое ухудшение здоровья, страшный диагноз, перед которой медицина бессильна.

Мы будем благодарны и признательны, если сегодня, 21 октября, в день 75-летия нашего папы Ярбулова Самигулы Курмановича, вы помянете его добрым словом. Хотим пожелать вам всем доброго здоровья и долгих лет жизни. Жена, дети, внуки.

УТЕРЯННУЮ № 807850 (серия 03) с квитанцию для получения страхового взноса считать недействительным.

Управление народного образования и райком профсоюза работников образования выражают глубокое соболезнование родным и близким, коллегам по работе по поводу скоропостижной кончины бывшего учителя географии, руководителя допризывной подготовки Уфимской средней общеобразовательной школы КУЗНЕЦОВА Павла Николаевича

Дирекция профсоюзный комитет совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнование детям, родным и близким в связи со смертью участника ВОВ, ветерана совхозного производства. ХАСАНОВА Хакимьяна Даминдаровича и разделяют горечь утраты.

Объявления

МАГАЗИН ООО «УРАЛ» ПРИГЛАШАЕТ ВАС ЗА ПОКУПКАМИ!
В ассортименте имеют ся молочные продукты, колбасные и спирто-водочные изделия, канцтовары.
Ждем Вас по адресу:

МАГАЗИН «ШАНС» РЕАЛИЗУЕТ:
стенки 5-ти секционные 4-х видов, обеденные зоны, столы обеденные, кровать 2-х спальная, мягкая мебель 2-х видов, холодильники, морозильники марки «Орск», газозавые плиты, котлы, счетчики 2-х видов, стиральные машинки 3-х видов, телевизоры «Рекорд», «Руэни», «ДЖ», «Самсон», «ДЖС», «Орион», музыкальные центры, видеоплееры, «Самсон», «ДЖ», «Фунай», магнитофоны, автомагнитолы и другую бытовую технику.

ПРОДАЕТСЯ в с. Акъяр 3-х комнатная, благоустроенная квартира улучшенной планировки, лоджия, подвал.
Обратиться по адресу: с. Акъяр, ул. Молодежная, 12-13, телефон 2-11-16.

осиновый сруб размером 7x8 м со стройматериалами.
Цена договорная или менью на ВАЗ.
Обращаться: Зилаирский район, д. Сабирово, к Казнабаеву Гильфану Рахимьяновичу, телефон в Макае: 2-72-02.

ВАЗ-21061 1994 года выпуска в хорошем техническом состоянии. Недорого. Также продается головка, каленвал на ВАЗ 6-у.
Адрес: с. Акъяр, ул. Пионерская, д. 2, кв. 15, (возле общественной бани).

ВАЗ — 21061 двигателя 03, автомагнитола «Сони», 1993 года выпуска, в отличном состоянии.
Адрес: п. Бурибай, ул. Юбилейная, д. 6, кв. 15.
продается или меняет ГАЗ 51-01 бортовой,

1986 года выпуска, цвет голубой. Два двигателя, КПЗ запчасти.
Обращаться по телефону нам в г. Гае: 3-38-14, 3-07-82.
Лануоулинскому ДГС срочно требуются трактористы на К-100А, Т-170, водители на ЯМАЗ с категориями на прицеп, стаж работы не менее 5 лет.
Адрес: с. Абинево, к Абдулменову С. Ш., тел. 2-34-76.
однокомнатная благоустроенная квартира. Цена договорная.
Адрес: с. Акъяр, ул. Пионерская, 2-21, после 17.00 часов.
сруб размером 3x3 м, возможен бартер.
Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. 40 лет Победы, 4-2.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. За редактора Р. ИМАНГУЛОВ.

Адрес редакции и типографии: Индекс 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.
Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дуближу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98, типография — 2-14-87.
Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733.
Время подписания и печать — 17.00. Номер подписки — 2200. Тираж 3970. Заказ № 36.